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ВСТУП 

Сьогодні згідно з новою Концепцією освіти України, на перший план 

висувається принцип особистісно-орієнтованого, інтелектуально-

розвивального навчання. В умовах реформування системи освіти, 

відтворення і зміцнення інтелектуального потенціалу нації, бурхливого 

розвитку нових інформаційних технологій особливо актуальним стає 

забезпечення належного рівня математичної підготовки підростаючого 

покоління. Сучасна освіта орієнтована на розвиток особистості учня, його 

творчих здібностей, що знаходить своє втілення в здатності до самостійної 

творчої діяльності. В цих умовах велику роль відіграє правильний добір 

методів навчання відповідно до цілей, змісту навчання і вікових 

особливостей учнів. 

Прищепити інтерес до творчості і творчих пошуків необхідно ще в 

дитинстві. Кожний предмет шкільного курсу здатний внести свою 

неповторну частину у розвиток творчості учня. Виключні можливості мають 

для цього математичні дисципліни. Чим раніше учні відчують, що мають 

задатки чудового дару творення нового, тим краще для суспільства і для них 

самих. Але треба, щоб діти, повіривши у свої сили та здібності, зрозуміли, 

що без напруженої систематичної праці ніякі вроджені якості не можуть 

привести до успіху.  

Зміст і спрямованість пошукової пізнавальної активності учнів, методи і 

прийоми розвитку активності учнів, пробудження їх індивідуальності – 

вірний шлях для підвищення ефективності спільної діяльності учнів і 

вчителя. Навчальні проблемні ситуації явно позитивно впливають на 

розвиток розумових здібностей учнів. Ефективність викладання визначається 

змістом та організацією пошукової пізнавальної активності школярів. Ця 

активність – конкретний показник єдності та взаємозв’язків процесів 

викладання й учіння у навчанні. Важливою проблемою для педагогічної 

теорії та практики залишається питання урізноманітнення навчального 
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процесу, активізації пізнавальної діяльності учнів, розширення сфери їх 

інтересів. Сучасним учням доступні найрізноманітніші джерела інформації, 

але часто саме наявність готової інформації сприяє розвитку пасивності. 

Зникає прагнення до пошуку, пізнання, творчості, тобто діяльності. 

Навчальний матеріал може здаватися учням «сухим» і нецікавим, тому 

завдання вчителя – зацікавити їх. За Ф. Діствергом, будь-який метод поганий, 

якщо привчає учня до пасивності, і гарний, якщо пробуджує в ньому 

прагнення до знання. Школяр не може засвоїти навчальний матеріал, який не 

відповідає потребі в його вивченні й не вимагає розумового напруження в 

навчанні, не вимагає емоційних переживань. Тому все більшого значення 

набуває орієнтація навчання на різнобічний розвиток учнів. 

Значним вкладом в педагогічну і психологічну науку є дослідження В. 

В. Давидова, П. Я. Гальперіна, Л. В. Занкова, Д. Б. Ельконіна, що виявили 

можливості значного підвищення активності школярів у навчально-

пізнавальній діяльності. Психологічні аспекти даної проблеми висвітлені в 

працях Б. Г. Ананьєва, Д. Н. Богоявленського, Л. С. Виготського, 

П.Я.Гальперіна та інших. У психолого-педагогічній літературі переконливо 

показано, що правильно організована самостійна робота учнів на уроці 

сприяє значному підвищенню ефективності навчання, активізації навчально-

пізнавальної діяльності (П. Я. Голант, М. А. Данилов, Н. Г. Дайрі, 

Б.П.Єсипов, та інші). 

Інтерактивність від латинської inter - між, і actio - дія - це одна з 

характеристик діалогових форм процесу пізнання. В наш час інтерактивність 

набуває все більш вагомого значення. Інтерактивне навчання змінює звичні 

форми навчання на діалогові, основані на взаємодії та взаєморозумінні. 

Таким чином, нові методи навчання, що з’явилися як соціально-зумовлений 

наслідок науково-технічного вибуху, не могли не увібрати і не відобразити в 

собі сучасного рівня знань.  

Предмет даного дослідження: процес навчання учнів математики. 
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Об'єкт дослідження: прийоми та засоби підвищення якості 

самостійної пізнавальної діяльності учнів. 

Мета дослідження: виокремити та обґрунтувати сучасні чинники 

підвищення якості самостійної пізнавальної діяльності учнів у процесі 

навчання математики.  

Для досягнення вказаної мети дослідження сформульовані і розв'язані 

такі завдання: 

1) охарактеризувати описані в методичній літературі форми, прийоми 

та засоби формування здатності учнів до самостійної пізнавальної діяльності; 

2) розглянути психолого-педагогічні передумови формування знань та 

умінь учнів з математики; 

3) проаналізувати педагогічний досвід вчителів математики щодо 

прийомів активізації самостійної пізнавальної діяльності учнів; 

В основу нашого дослідження було покладено гіпотезу про те, що 

навчання учнів геометрії буде більш ефективним за умов:  

- наявності у школярів позитивної навчальної мотивації; 

- наявності необхідного методичного інструментарію для формування 

здатності учнів до сприйняття та засвоєння учнями геометричних знань; 

- забезпечення послідовності у розвитку вмінь узагальнювати і 

систематизувати навчальний геометричний матеріал; 

- поєднання репродуктивної й творчої діяльності учнів у навчанні 

геометрії з поступовим переходом до самостійної роботи. 

Актуальність теми дослідження зумовлена важливістю 

переосмислення проблеми навчання учнів геометріїв школі в умовах 

визнання необхідності вдосконалення методичної системи формування їхньої 

геометричної компетентності.  

Методи дослідження: аналіз психолого-педагогічної та методичної 

літератури з проблеми дослідження, аналіз підручників з геометрії, як умов 

приведення знань в систему, аналіз матеріалів державної підсумкової 

атестації з математики, апробація матеріалів дослідження. 
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Практичне значення дипломної роботи полягає у зібрані та 

систематизації матеріалів для методичних рекомендацій майбутнім вчителям 

математики та вчителям-початківцям щодо удосконалення методичної 

системи формування геометричної компетентностіучнів в основній та 

старшій школі. 

Структура дипломної роботи обумовлена логікою проблеми та 

завданнями дослідження. Робота складається зі вступу, двох розділів, 

висновків до розділів, загальних висновків і списку використаних джерел . 
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